



*Презентация на тему
"Аграрная политика большевиков"*

Ученицы 9 "а" класса Лакеевой Анастасии

Аграрная политика. Продовольственная диктатура.



19 февраля 1918 г., в день отмены крепостного права, был опубликован Закон о социализации земли. К весне 1918 г. первый передел земельного фонда был почти полностью завершен, частная собственность на землю ликвидирована.

Собственником земли являлось государство, которое наделяло ею крестьян по уравнильно-трудовой норме.

Аграрная политика. Продовольственная диктатура.



Весной 1918 г. ситуация значительно ухудшилась. Резко снизилось количество хлеба, поставляемого на рынок, над страной нависла угроза голода. Крестьяне не хотели продавать хлеб государству по низким ценам, тем более что и купить на деньги было нечего: промышленность и торговля не работали.

Аграрная политика. Продовольственная диктатура.



Правительство ужесточило курс в отношении крестьянства, решив силой отобрать у него хлеб. 13 мая 1918 г. были установлены нормы потребления.

Весь хлеб, превышавший эти нормы, получил название излишков и подлежал насильственному изъятию. Те, кто не отдавал свой хлеб, считались

врагами народа. Создавались вооруженные продотряды с чрезвычайными полномочиями.



Заседание комитета бедноты (Смоленская область). 1918 г.